
ortak  girişim  olarak  alınan
ihale  sonrası  kurulan  adi
ortaklıkta  basit  usulde
vergilendirilen  ortaklarının
her  birinin  Gelir  Vergisi
Kanunu’nun  89.  maddesinin
birinci  fıkrasının  (15)
numaralı  bendinde  yer  alan
8.000 TL kazanç indiriminden
ayrı  ayrı  yararlanmasının
mümkün olduğu hk.
Adi ortaklığın basit usulde vergilendirilen ortaklarının her
birinin  Gelir  Vergisi  Kanunu’nun  89.  maddesinin  birinci
fıkrasının (15) numaralı bendinde yer alan 8.000 TL kazanç
indiriminden  ayrı  ayrı  yararlanmasının  mümkün  olduğu  hk.
Özelge talep formunda; basit usulde vergilendirilen … (%50)
ile birlikte adi ortaklığınızın bulunduğu belirtilerek, 193
sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 89. maddesinin (15) numaralı
bendinde yer alan 8.000 TL’lik kazanç indiriminin ortaklardan
her  biri  için  mi  yoksa  hisse  oranında  mı  uygulanacağı
hususunda Başkanlığımız görüşü talep edilmektedir. 193 sayılı
Gelir Vergisi Kanunu’nun 37. maddesinde, her türlü ticari ve
sınaî faaliyetlerden doğan kazançların ticari kazanç olduğu
belirtildikten  sonra,  ticari  kazancın,  Vergi  Usul  Kanunu
hükümlerine ve Gelir Vergisi Kanunu’nda yazılı gerçek (Bilanço
veya işletme hesabı esası) veya basit usullere göre tespit
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edileceği, 46. maddesinde de; 47 ve 48. maddelerde yazılı
şartları topluca haiz olanların ticari kazançları basit usulde
tespit olunacağı hükmü yer almaktadır. Aynı Kanun’un “Diğer
İndirimler” başlıklı 89. maddesinde; “Gelir vergisi matrahının
tespitinde,  gelir  vergisi  beyannamesinde  bildirilecek
gelirlerden  aşağıdaki  indirimler  yapılabilir:  …  15.  Basit
usulde tespit edilen ticari kazançların yıllık (296 Seri No.lu
Gelir Vergisi Genel Tebliği ile 2017 yılı için 8.000 TL.)
8.000 Türk lirasına kadar olan kısmı (Bu Kanun’un mükerrer 20.
maddesinde yer alan kazanç istisnasından faydalananlar bu bent
hükmünden yararlanamaz. Bu bendin uygulanmasına ilişkin usul
ve esasları belirlemeye Maliye Bakanlığı yetkilidir.).” hükmü
yer almaktadır. Söz konusu hükmün uygulaması ile ilgili usul
ve esaslar 292 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği’nde
açıklanmıştır.  Buna  göre,  adi  ortaklığınızın  basit  usulde
vergilendirilen  ortaklarının  her  birinin  Gelir  Vergisi
Kanunu’nun  89.  maddesinin  birinci  fıkrasının  (15)  numaralı
bendinde  yer  alan  8.000  TL  kazanç  indiriminden  ayrı  ayrı
yararlanması mümkün bulunmaktadır]]>


